

Národní úmysl: Za účastníky národní pouti

Modleme se, aby se poutníci do Říma vrátili do svých domovů s pokojnou nadějí, radostnou vírou a novou odvahou svědčit o Kristu.

Putování je jako nějaký prastarý lidský hudební nástroj v nás, v celém lidském pokolení. Při putování se rozzevučí spousta neuvědomělého, v nás někde pod dnem vědomí dřímajícího zakoušení tajů lidského života. Vytrhne člověka z prostředí, jenž ho dusí každodenními starostmi a tím, co zanáší naše srdce nánosy toho, co je nakonec zbytečné. Zmizí z dohledu a ze zájmu všechno to, co tak tížilo. To, nač se díváme, je nové. Můžeme se na svůj život podívat čistým pohledem. Na pouti potkáváme neznámé lidi a mluvíme s nimi bez předsudků, navazujeme nezištné rozhovory. Zase jednou si po dávné době uvědomíme, že se život člověka neřídí kalendářem, pracovním, policejním a daňovým programem, ale Boží prozřetelností.



CELOSVĚTOVÁ SÍŤ MODLITBY S PAPEŽEM

Apoštolát modlitby
2025/1



Apoštolát modlitby tvoří celosvětovou síť modliteb, která spojuje všechny křesťany s papežem Františkem a jeho záměry. **Připojte se k rodině služebníků v Apoštolátu modlitby, kteří velkodušně nabízejí svůj život, práce a modlitby Kristu Veleknězi.** Každý měsíc je za vás sloužena mše svatá.

Knižní tip Apoštolátu modlitby

K prohloubení našeho spojení se Svatým otcem Františkem Celosvětová síť modlitby s papežem doporučuje:



Novéna vděčnosti ke Stvořiteli nebe a země podle Tomáše Špidlíka

Pro příznivce Apoštolátu modlitby
cena 30 Kč (+ poštovné).

Objednávky: www.refugium.cz;
apostolatmodlitby@gmail.com

Sledujte internetové stránky:

csm.p.cz
apostolatmodlitby.cz
jesuit.cz
cirkev.cz
modlitba.net



Vydává: Česká provincie Tovaryšstva Ježíšova, Ječná 2, 120 00 Praha 2. Objednávky: **Pavel Ambros SJ**, Křížkovského 2, 779 00 Olomouc; e-mail: apostolatmodlitby@gmail.com; pavel.ambros@upol.cz. Dobrovolný příspěvek zasílejte na PPF banka a.s., Evropská 2690/17, 160 41 Praha 6, číslo účtu: 2020460003/6000, var. symbol: 14710, spec. symbol: vaše pořadové číslo objednávky. Nebo poštovní poukázka C, adresa: Česká provincie Tovaryšstva Ježíšova, Ječná 2, 120 00 Praha 2; zpráva pro adresáta: Apoštolát modlitby. Abychom Vám mohli za příspěvek zaslat malé poděkování, prosíme, uveďte svoji poštovní adresu.

DENNÍ MODLITBA APOŠTOLÁTU

Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den a ve spojení s tvým Synem, který ve mši svaté neustále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti nabízím své modlitby, práce, utrpení i radosti.

Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvodcem a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pannou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, to vše přináším jako svou nepatrnou oběť zejména na úmysly Svatého otce a našich biskupů:

Úmysl papeže
Národní úmysl

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!
Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!

LEDEN

Úmysl papeže: Za právo na vzdělání uprchlíků

Modleme se, aby pro migranty, uprchlíky a ty, kteří jsou zasaženi válkou, bylo respektováno právo na vzdělání, které je tak důležité pro rozvoj lepšího světa.

Co je právo protivící se spravedlnosti nebo spravedlnost, která nebdí nad dodržováním práva? Respektovat právo na vzdělání těch, kteří jsou vyhošťováni ze svých domovů nebo musejí utéci kvůli represivnímu režimu či válečné situaci ve své zemi, je otázka spravedlnosti. Zajištění náležitého místa ve společnosti se v biblické tradici týká především těch, kdo nejsou s to sami se hájit, zajistit si to, nač mají právo. I zde platí zlaté pravidlo: „Co chcete, aby lidé dělali vám, to dělejte i vy jim.“ (Mt 7,12) Výzva ztotožnit se s bližním v nouzi a sdílet s ním dobré i zlé až k oběti vlastního života je typický křesťanský postoj. A tento postoj je více než právo. Stává se vnitřní povinností, jehož základem je láska. Za neochotou nasazovat se pro ty, kdo se ocitli mimo svoji vlast, dlužno vidět – od všech výmluv a vytáček, přes osočování, manipulaci, až po rozličné způsoby nenávislné agitace, novinářské tlachání a politické hašteření – nedostatek lásky.

Národní úmysl: Za plodné prožití Svatého roku

Modleme se, aby nám Jubilejní rok přinesl prohloubení vztahu s Bohem, novou lásku ke každému člověku a obnovený život z Ducha Svatého.

K čemu jsme zváni v Jubilejním roce? Stávat se *poutníky naděje*. „Když hledíme na plynoucí čas, máme v ctnosti naděje, v níž jsme byli spaseni, jistotu, že dějiny lidstva a každého z nás nesměřují do nějakého slepého bodu nebo do temné hlubiny, ale k setkání s Pánem ve slávě. Žijme tedy v očekávání jeho opětovného příchodu a v naději, že v něm budeme žít na věky. Kéž s tímto vědomím přijímáme za své zvolání prvních křesťanů, které je plné pohnutí a kterým končí Písmo svaté: ‚Přijď, Pane Ježíši!‘ (Zj 22,20)“ Naděje se vždy snoubí s trpělivostí.

ÚNOR

Úmysl papeže: Za povolání ke kněžskému a řeholnímu životu

Modleme se, aby církevní společenství byla schopna přijmout touhy i pochybnosti mladých lidí, kteří se cítí být voláni ke Kristovu poslání v kněžském nebo řeholním životě.

Důvěra nám dává chuť do života a naopak zase zklamání nám chuť do života bere. Neomezená důvěra nás nejvíc sblíží s druhým, ale právě tatáž slepá důvěra nás může nechat zatrpknout do smrti. Důvěra je tedy dvojsměrná zbraň: musíme se jí učit. V duchovním povolání je klíčový jeden, někdy opomíjený okamžik: Opustit dosavadní a vydat se do neznáma. Nejčastěji je přechod k dospělosti nutně spjat s pochybnostmi vůči rodičům. Přesto nikdy nemůžeme dostatečně docenit to, co pro každého znamená matka. Ale i ona je jen obrazem Toho, komu lze důvěřovat bez výhrad. V duchovním povolání je rozhodující vnitřně poznat, komu mohu věnovat svou úplnou důvěru: ten je jenom Jediný. Kdo? „Kdo je z Boha, slyší slovo Boží.“ (Jan 8,46) Bez duchovního zápasu nikdy povolání nedozraje k plně svobodnému a dospělému, neodvolatelnému *ano* k tomu, k čemu Bůh volá.



Jan Jemelka
Závlaha nebes

Národní úmysl: Za nemocné

Modleme se, aby se nemocní přimkli k Ukřižovanému Kristu a z jeho utrpení stále čerpali novou sílu.

Podle Charlese de Foucaulda, francouzského mnicha žijícího poustevnickým způsobem života mezi Tuaregy na Saħare v Alžiru (v roce 1916 byl zavražděn před svojí poustevnou) je milost prožívat Boží přítomnost v nemocných a chudých mystickým darem. Říká: „Trvalá modlitba, to znamená prožívat přítomnost Boží, je nepochybně mystické obdarování. (...) Když opatruji nemocné, zdá se mně, že Ho vidím, že Ho hmatám, že mám skoro hmotný kontakt s tělem Krista Pána. Jistě je třeba hned nato navštívit Boha v kapli. Ale tam Ho přímo smyslově necítím jako zde. Dary mystické modlitby nejsou dány všem, alespoň ne mně. Já cítím Boží přítomnost víc, když se starám o nemocné nebo dávám jíst dětem.“

BŘEZEN

Úmysl papeže: Za rodiny v krizi

Modleme se, aby zlomené rodiny našly uzdravení svých ran v odpuštění a vzájemném znovunalezení svých darů, i v jejich odlišnostech.

Manželství je svátost k uskutečňování jednoty lidstva. V tom se podobá církvi. Podobně jako církev prožívá své krize, prožívá je i rodina. Dnes vidíme dva protikladné pohyby: vše se globalizuje, a zároveň roste individualismus a jeho horší stránka – sobectví. S tímto postojem mnozí vstupují do manželství, které je svátostí spojení a celistvosti lidstva, jak v jeho současných vztazích, tak i jeho směřování. Tyto rozpory vyřeší jen láska, která mezi manžely a členy rodiny má možnost růst. Jak? Tehdy, když „pravá manželská láska bude mít podíl na lásce Boží. Vykupitelská síla Kristova a posvěcující činná síla církve ji udržuje a obohacuje tak, aby dovedla manžely účinně k Bohu, aby se jim dostalo podpory síly ve vykonávání vznešeného poslání otce a matky“ (GS 48).